## 证券代码: 002532

## 天山铝业集团股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2023-006

	□ 特定对象调研	□ 分析师会议
投资者关系	□ 媒体采访	☑ 业绩说明会
活动类别	□ 新闻发布会	□ 路演活动
	□ 现场参观	□ 其他
	红杉资本、上海瓴仁私募、润晖资管香港公司、花旗环球金融亚洲公司、摩根基金 (中国)、易方达基金、睿远基金、泉果基金、南	
	方基金、博时基金、嘉实基金、蜂巢基金、中信建投基金、国寿安	
	保基金、中信里昂证券、阳光资管、中邮人寿、众安在线财险、太	
	平资管、工银国际、杭州城投资本集团、杭银理财、上海正心谷实	
	业、上海秋晟资管、上海冲积资管、上海瞰道资管、上海牛乎资	
	管、上海杭贵资管、上海天猊资管、上海古木资管、上海甬兴证券	
	资管、天风(上海)证券资管、北京东方引擎资管、中金公司、中信	
	建投证券、中信证券、国	泰君安证券、民生证券、海通证券、中信
	建投期货、金信基金、广	州金域投资、上海国理投资、长盛基金、
主要参与单	招商证券、华泰证券、鸿	运私募基金、中泰证券、中国银河证券、
位名称及人	中航信托、苏州龙远资管	、国盛证券、华创证券、东北证券、长江
员姓名	证券、西部证券、华泰证	券(上海)资管、首创证券、华福证券、华
	金证券、东方证券、国海	证券、瑞银证券、上海骐书资管、上海证
	券、安信证券、方正证券、海通国际证券、甬兴证券、天风证券、	
	光大证券、德邦证券、广发证券、青岛金光紫金股权投资基金、西	
	部利得基金、华西证券、海南恒立私募、国金证券、信达证券、深	
	圳市华安合鑫私募、中天国富证券、南京望岳资管、深圳市杉树资	
	管、兴业证券、北京源區	投资基金、南京证券、香港横华怡泰基
	金、国信证券、平安证券	、深圳市前海铂悦资管、中金基金、西南
	证券、北京泓澄资管、深圳市远望角资管、深圳市四海圆通投资、	
	共青城容光资管、杭州正	鑫私募、大连万林进出口有限公司、张家
	港高竹私募、Hao Capital	Management Ltd、九泰基金、爱建证券、

静瑞私募 (上海)有限公司、华宝信托、金股证券投资咨询、西藏	
青骊资管、东证融汇证券资管、浙商证券、海南鸿盛私募、上海大	
智慧、广东邦政资管、东莞证券、中科沃土基金、上海贵源投资、	
国信弘盛创业投资、青榕资管、圆信永丰基金、太平洋证券、上海出资等。广州索融利克	
世诚资管、广州睿融私募	
2023年10月27日10:30~12:00	
上海市浦东新区张杨路 2389 弄 3 号普洛斯大厦 9 层公司会议室	
电话会议	
副总经理李亚洲	
副总经理、董事会秘书周建良	
一、公司基本情况介绍	
2023年前三季度,公司实现营收223.44亿元,实现归母净利	
润 16.37 亿元,扣除经常性损益的归母净利润 13.29 亿元。从单季	
度表现看,公司今年第三季度实现营业收入75.48亿元,同比基本	
持平,实现归母净利润 6.18 亿元,同比增长 53.61%,环比二季度	
增长 19.39%; 实现扣非后归母净利润 5.99 亿元, 同比增长 51.36%,	
环比增长 43.58%。	
从上述数据可以看出,公司第三季度的业绩同环比均实现了	
较大幅度的增长, 今年以来的业绩逐季改善, 这主要归功于铝价	
的稳步上行以及成本端的逐步下降。一方面,随着国内电解铝建	
成产能接近天花板,行业供需格局明显好转,使得行业盈利总体	
改善,另一方面,得益于新疆区位优势以及公司一体化的布局,生	
产成本持续保持竞争力,经营情况稳中向好。报告期,各板块产量	
符合预期。	
二、公司管理层回答问题	
1. 注意到最近新疆准东地区对电解铝迁入有一些优惠政策,	
也公示了信发置换 55 万吨产能的公告,请问公司对剩余 20 万吨	
也公示了信发置换 55 万吨产能的公告,请问公司对剩余 20 万吨	

答:公司注意到了相关公告,信发的产能置换给公司解决剩余 20 万吨未建产能提供了很好的参考。我们正在积极与政府相关部门沟通,希望也能通过类似的途径把剩余 20 万吨未建产能落地,如有进一步的计划,公司会及时和市场交流。

2. 三季度以来氧化铝价格有所上涨,请问公司广西氧化铝的产能是否满产,盈利情况如何?

答:公司在广西靖西建有 250 万吨氧化铝产能,当前处于满负荷生产状态。三季度以来,由于云南地区电解铝复产以及国产铝土矿供应紧张等因素,氧化铝价格有所上升,使得公司氧化铝板块盈利提升。就氧化铝成本而言,第三季度环比第二季度变动不大,美元强势使公司进口铝土矿成本有所上升。

3. 请问公司印尼项目的进展情况?

答:关于印尼铝土矿项目,收购协议于今年初签署了,目前国内 ODI 审批已经完成,预计近期可以完成交割。印尼氧化铝一期100万吨项目正在做前期的准备工作,包括环评、征地、国内审批等,争取早日开工建设。

4. 请问公司第三季度电解铝成本变化情况?

答:公司第三季度电解铝完全成本呈现稳中有降的趋势,环 比二季度下降了500多元/吨左右,主要是由于预焙阳极成本的下 降,电力和氧化铝成本变动不大。

5. 请问公司收购了天足投资之后,专用铁路线的建设进展情况,能降低多少成本?

答:预计今年底可以完成铁路专用线的建设,建成通车后公司主要的原材料氧化铝、煤炭、阳极碳素以及产成品铝锭将主要通过铁路运输,所有货物的装卸在厂内即可完成,提高效率的同时降低运输成本,进一步夯实公司成本优势。同时,也可大幅减少汽运产生的污染物排放,降低物资调运能耗,更加绿色环保。

6. 公司今年高纯铝的销售情况如何,出口问题什么时候可以解决?

答:今年以来,由于受到出口关税政策的影响,公司高纯铝销量有所下滑,我们正在与政府相关部门积极沟通,预计年内可以解决并恢复正常出口。目前高纯铝积累了一些库存,其中包括电解铝未实现的利润,等高纯铝销售恢复常态后,预计可以进一步增厚公司的利润。

7. 广西铝土矿的开采进度?未来铝土矿端的资源保障情况如何?

答:广西铝土矿正在办理采矿权证,预计今年底明年初可以完成,在取得采矿权证后,公司就会着手选矿厂的建造,推进自有矿的开采。除了在广西和印尼拥有铝土矿权外,公司还计划在全球其他资源丰富的地区寻找优质铝土矿资源,进一步提升铝土矿的自供比例,增强一体化优势。

8. 如果未来 20 万吨电解铝指标可以落地,电力方面公司如何保障?

答:未来公司会提升新能源电力的使用比例,通过自建或者与相关企业合作共建的方式建造光伏电站,构建源网荷储一体化的能源体系。近期我们注意到,新疆兵团政府成立了中新建电力集团有限责任公司,该企业由兵团国资委、第七师国有资本投资运营集团有限公司、新疆天富集团有限责任公司共同出资组建。未来该企业会以市场化方式加快推进兵团新能源项目建设,积极推进兵团辖区电力资源高质量运营,为公司已建成产能及新产能落地提供绿色的电力保障。

9. 请问公司电池铝箔项目的进展情况?

答:公司电池铝箔项目顺利推进。江阴 2 万吨技改项目生产情况稳定,20 万吨新建项目已有 6 台箔轧机安装完毕,目前已进入带料调试阶段,另有 10 台箔轧机正在安装;在新疆配套的 30 万吨坯料项目已有 10 台铸轧机完成安装并进入调试阶段,另有 2 台冷轧机正在同步安装中,预计年内可以实现坯料自给自足。在客户认证方面,目前已完成多家客户的认证审核,取得合格供应

商资质,另外还有近三十家客户正在认证流程中,为明年大规模出货奠定基础。
10.公司未来是否会在印尼建设电解铝产线?
答:公司在印尼的布局是铝一体化产业链,从上游铝土矿往

答:公司在印尼的布局是铝一体化产业链,从上游铝土矿往下游电解铝产业延伸,目前首先会专注于铝土矿及氧化铝项目。 印尼煤炭和铝土矿资源丰富,适合兴建电解铝产业,公司正在积极关注印尼的能源环境和政策。

关于本次活 动是否涉及 应披露重大 信息的说明

否